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ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE 

CT-SAÚDE/CIF 

No dia quinze do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quinze minutos, 

por videoconferência pela plataforma Teams, teve início a parte restrita da 49ª Reunião Ordinária 

da Câmara Técnica de Saúde – CTSAÚDE/CIF, constituído no âmbito do Termo de Transação e 

de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC -Gov), 

ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. 

A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está disponível para consulta dos interessados.  

Da lista de presença registro: Luiz Fernando Prado de Miranda (SES/MG), Alice Matos (SRS Gov. 

Valadares), Bruna Dias Tourinho (SES/MG), Roberto Laperrierè (SESA/ES), Canuta Rosa Barbosa 

(Prefeitura de Belo Oriente/MG), Felipe Nisiyama (Ministério da Saúde), Ana Paula  (Pref. Colatina), 

Ivan Brum (Pref. Resplendor), Karine Cardoso Miguel (SRS Ponte Nova/MG), Carlos Eduardo Silva 

(SRS Ponte Nova/MG), Luciene Costa (SETADES/ES), Rodrigo Leite (SMS Rio Doce/MG), Eder 

José Silva (SRS de Coronel Fabriciano), Caroline Sangali (Pref. De Gov. Valadares), Jaqueline 

Francischetti (Ministério da Saúde), Marilene Romão Gonçalves (Prefeitura de Mariana/MG), Maria 

de Fátima Nadir (Prefeitura de Barra Longa/MG), Aline Lima de Azevedo (CGSAT/Ministério da 

Saúde), Flávia Nogueira e Ferreira de Sousa (CGSAT/Ministério da Saúde), Jean Gomes (Pref. De 

Mariana), Luíza Monteiro (Pref. De Colatina), Márcia (SES/MG), Rafael Junqueira Buralli 

(CGSAT/Ministério da Saúde), Augusto Zago (SESA/ES), Maria Gorete (SRS de Ponte Nova), Elane 

Silva (Prefeitura de Barra Longa/MG), Ana Rosa Linde (MPF/FGV), Jadilson Gomes (CRQ Degredo), 

Claudia Laureth (FLACSO), Clycia Almeida (FLACSO), Ludmilla Gomes (Prefeitura de 

Mariana/MG), Luciene dos Santos (Prefeitura de Mariana/MG), Simone Nunes (Comissão de 

atingidos de São José do Goiabal), Edivânia (Comissão de atingidos de São José do Goiabal), Thiago 

Oliveira (SES/MG), Thamires (SES/MG), Jóeci Miranda (Comissão de Atingidos Aracruz/ES), 

Dandara Silva Cabral (ATI ASPERQD), Mércia Trindade Freitas Paglioto (Comissão de atingidos de 

Barra Longa/MG), Luciana Souza de Oliveira (Comissão de Atingidos de Vila Regência Augusta e 

Entre Rios, Linhares/ES), Mônica (SRS de Ponte Nova). 

Verificado o quórum de instalação, o coordenador, sr. Luiz Fernando Prado de Miranda, 

cumprimentou a todos e, deu início aos trabalhos como detalhado a seguir:  

 

Pauta Geral - Pública 

Pauta Discussão 

 

1. Pauta Geral: 

 

a) Apresentação dos 

presentes; 

Item “a”: O coordenador solicitou ao secretariado que iniciasse a chamada dos 

participantes. Registrou que o sr. Carlos Eduardo o Karine Cardoso, 

representante da SRS de Ponte Nova informaram que estão em agenda externa.  

Item “b”: O coordenador informou que as atas foram enviadas para 

conhecimento e contribuições dos membros e Fundação Renova. O secretariado 

informou que as considerações recebidas foram incluídas. 
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b) Aprovação da Ata 

da da 46ª, 47ª e 48ª 

ROs da CT-Saúde; 

 

 

c) Nota Técnica 

65/2022 da CT-

Saúde - Despacho no 

11826117/2022-

CIF/GABIN; 

 

 

 

 

d) Atualização do 

status da Deliberação 

CIF no 504/2021; 

 

 

 

 

e) Ofício SES/GAB-

CAR no. 2/2022 -  

Inclusão extra pauta 

Levadas à Deliberação, registro aprovação das atas da 46ª, 47ª e 48ª ROs da CT -

Saúde. 

Item “c”: Luiz Fernando Prado, apresentou a Nota Técnica nº 65/2022 da CT-

Saúde, que manifesta pelo reconhecimento do município de Coronel Fabriciano 

como atingido pelo rompimento da barragem de Fundão, no âmbito do Termo de 

Transação e Ajustamento de Conduta - TTAC. 

Levada à deliberação, registro aprovação, sem ressalvas, da a Nota Técnica nº 

65/2022 da CT-Saúde. 

Item “d”: Roberto Laperrierè disse que para realização da devolutiva dos 

estudos é necessário organizar agenda com todas as esferas da administração 

pública. Lembrou que o GT-Estudos está sobrestado e o MS está com agenda 

comprometida devido a repactuação, pois são relatores, ainda, os estados 

também estão com compromissos oriundos da repactuação. Assim, neste 

momente não tem possibilidade de conciliar as agendas dos representantes da 

CT/GT. Disse que uma vez finalizado o processo de repactuação ou que haja 

possibilidade de coincidir agendas será organizado o custeio, via CT, para 

devolutiva dos estudos de Linhares/ES 

Item “e”: O coordenador informou que a Secretaria de Saúde de Minas Gerais 

recebeu a demanda da AGE/MG para se manifestar acerca do Agravo de 

Instrumento apresentado pela Fundação Renova sobre o ARSH em Mariana/MG, 

Barra Longa/MG e Linhares/ES. A SES formalizou resposta por meio do Ofício 

SES/GAB-CAR nº 2/2022 que deixa claro que a SES/MG, com os subsídios que 

tem hoje, segue o posicionamento da CT-Saúde. Destacou que a Deliberação CIF 

nº 548 que determina a criação de um grupo, que é coordenado pelo MS, que 

discute a temática dos estudos epidemiológicos e toxicológicos. 

Felipe Nisiyama disse que devido o curto prazo, não conseguiu dar subsídios  à 

SES/MG, mas que estão trabalhando na emissão de 02 Pareceres, um pelo MS e 

outro pelo GT-Estudos, disse que há um pensamento de organizar todos os 

posicionamentos da SES e MS numa manifestação geral da CT/GT, considerndo 

as visões consoantes dos envolvidos. Registrou que até o momento não foi 

enviado os Planos de Trabalho da Fundação Renova. 

Marilene Romão registrou preocupação quanto o andamento do processo, disse 

que o município tem ações a serem executadas e que dependem diretamente dos 

recursos da Fundação Renova.  

 

Encaminhamento 

E49.1 

Deverá ser agendada reunião extraordinária do GT-Estudos para discutir 

os documentos elaborados pela SES/MG e Ministério da Saúde para 

elaboração de manifestação da CT-Saúde/GT-Estudos sobre os Estudos de 

ARSH em Mariana/MG, Barra Longa/MG e Linhares/ES. 
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Encaminhamento 

E49.2 

Os documentos dessa discussão deverão ser incluídos no google drive.   

2. Pauta dos GTs: 

a) GT-Planejamento: 

I. Informe da 

Reunião Ordinária 

GT-Planejamento – 

dias 16 e 17/02/22; 

 

 

II. Ofício 16/2022 – 

Orientação para 

elaboração dos 

PASs; 

 

 

 

III. Apresentação 

Plano de Ação em 

Saúde município de 

Aracruz/ES; 

 

 

IV. Apresentação 

Plano de Ação em 

Saúde município de 

Raul Soares. 

Item “a.I”: Marilene Romão informou que o GT-Planejamento se reuniu nos 

dias 16 e 17 de fevereiro. Registrou que foram analisados os Planos dos 

municípios de Galiléia/MG, Sobrália/MG, Tumiritinga/MG, Ponte Nova/MG, 

Rio Casca/MG e São Pedro dos Ferros/MG e foi elaborado os Pareceres Técnicos 

que foram enviados aos municípios e que estão aguardando devolutiva para que 

sejam construídas as Notas Técnicas e enviados ao CIF. Informou que estão 

aguardando a devolutiva do Parecer enviado ao município de Linhares/ES. 

Registrou que estão aguardando as devolutivas dos Pareceres já elaborados e por 

conta do atraso foi necessário postergar a realização do GT-Planejamento. 

Destacou engajamento do GT e parabenizou a equipe que tem realizado as 

análises e emissão de Pareceres e Notas Técnicas com muita celeridade. Disse 

que exemplo é o envio de pauta para apresentação no CIF do PAS do município 

de Bugre/MG. 

Informou que os municípios de Linhares/ES, Alpercata/MG e Aimorés/MG já 

tem Parecer e que estão aguardando o retorno para análise e elaboração de Nota 

Técnica. 

Item “a.II”: A coordenadora do GT-Planejamento informou que elaboraram o 

Ofício nº 16/2022, com orientações aos municípios para elaboração dos Planos 

de Ação em Saúde e que foi enviado às regionais para compartilhamento com 

todos os municípios, juntamente com a NT nº 62/2022. 

Item “a.III”: Rita de Cássia, representante do município de Aracruz/ES, 

apresentou o Plano de Ação em Saúde municipal. A apresentação consta em 

memória de áudio/vídeo e está disponível para eventuais consultas.  

Os membros parabenizaram a apresentação do PAS. Houve considerações ao 

Plano. Registro que a representante do município entendeu como pertinente as  

considerações. 

Item “a.IV”: Os representantes do município de Raul Soares/MG não 

conseguiram conectar, por esta razão não apresentaram o plano nessa data.  Foi 

encaminhado que será realizada Reunião Extraordinária da CT-Saúde para 

apresentação do PAS de Raul Soares/MG. 

Encaminhamento 

E49.3 

O município de Aracruz/ES fará as inclusões sugeridas pelos membros e 

posteriormente farão a devolutiva do PAS. 

 

Encaminhamento 

E49.4 

O município de Raul Soares/MG deverá receber considerações por e-mail. 

A etapa de apresentação será cumprida em Reunião Extraordinária da CT-

Saúde, a ser realizada 30min antes da Reunião do GT-Planejamento de 

março. 
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3. Pronunciamento 

dos atingidos: 

a) Fala livre dos 

atingidos. 

 

O coordenador abriu a palavra para o pronunciamento dos atingidos.  

Registro que não houve manifestação dos atingidos. 

 

Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, sr. Luiz Fernando Prado de 

Miranda, agradeceu a presença de todos e, às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, do dia quinze 

do mês de março de dois mil e vinte e dois, deu a reunião por encerrada. 

 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 52ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de 

Saúde, no dia treze de julho de dois mil e vinte e dois. 

 

 

 

 

Clycia de Almeida Ferreira 

Secretária executiva da Câmara Técnica de Saúde 

 

 

 

 

 

Luiz Fernando Prado de Miranda  

Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 


